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                      Jednání se zájemcem o službu
Naše zařízení má všechny informace o poskytované sociální službě vyvěšené na webových stránkách Domova pro seniory „SPÁLENIŠTĚ“, dále máme vypracovaný informační leták, který je k dispozici u naší sociální pracovnice, na Městském úřadě v Chebu, na Úřadu práce a u praktických lékařů v Chebu. 
Po domluvě je možné uskutečnit pro zájemce a jeho blízké osobní schůzku s prohlídkou Domova.
Další možnosti poskytování informací – telefon, e-mail, korespondence.

Obecné informace – jednání se zájemcem o službu:
· Pověřenou osobou jednat se zájemcem o službu, jeho rodinou či osobou blízkou, je sociální pracovnice popř. ředitelka.
· Vedoucím organizace pověřená osoba - sociální pracovnice, je povinna provádět písemné záznamy z prvokontaktu se zájemcem o službu viz. formulář „Záznam z prvokontaktu se zájemcem o službu“.
· Zájemce žádá o službu sám, nedovoluje-li to jeho zdravotní nebo psychický stav, žádají o službu jeho rodinní příslušníci, jiná blízká osoba, popř. opatrovník.
· Před možným uzavřením Smlouvy o poskytnutí služby sociální péče v domově pro seniory (dále jen Smlouva), případně před zařazením do evidence zamítnutých žádostí z důvodu plné kapacity, probíhá sociální šetření. Sociální šetření je součástí posuzování stran možnosti uzavření Smlouvy se zájemcem o službu, tzn. zda zájemce odpovídá naší cílové skupině. Sociální šetření probíhá dle stanovených pravidel viz. „Pravidla sociálního šetření“.
· Informace jsou zájemci o službu poskytovány s ohledem na jeho situaci, psychický stav a individualitu takovým způsobem a v takovém rozsahu, aby zájemci bylo srozumitelné, zda naše služba naplňuje jeho potřeby a očekávání.
· Komunikace se zájemcem je vždy srozumitelná (vhodná hlasitost, správná artikulace, nepoužívání cizích slov, oční kontakt, zpětná vazba). 
· Se zájemci o službu, kteří jsou potřební komunikace specifickou formou, např. neslyšící, nevidomí, nebo jinak zdravotně znevýhodnění je komunikováno individuálně, dle situace:

· přizváním jemu blízké osoby nebo tlumočníka pro znakovou řeč či cizí 
jazyk, využitím kontaktů, kterými disponuje MěÚ v Chebu,
dále viz. příloha - seznam tlumočníků

· využití písemné formy sdělení

· využití piktogramů

· vždy je nabídnut leták s piktogramy
· Zájemce o službu je před uzavřením „Smlouvy o poskytnutí sociální služby sociální péče v domově pro seniory“ seznámen se všemi podmínkami, právy a povinnostmi, které pro něho ze smlouvy vyplývají, informujeme ho o způsobu poskytování sociální služby a o úhradách za tyto služby. Pokud je potřeba použijeme vzor smlouvy, popřípadě použijeme vzor smlouvy s piktogramy, kterou si žadatel může ponechat. 
· O zájemci zjišťujeme jeho osobního cíle, jak je schopen zvládat základní životní potřeby více viz. formulář „Záznam z prvokontaktu“ se zájemcem o službu. Zajímáme se o to, kde se t.č. zájemce nachází (domov, nemocnice, LDN…).
· Zájemci předáme informace o cílové skupině, podmínky pro přijetí a kontraindikace pro přijetí, info stran možného nástupu, druh ubytování a stravování, druh péče v DPS a o úhradách za tyto služby. Zájemci nabídneme leták, popř. leták s piktogramy, který si v případě zájmu může ponechat. Dále mu dáme „Ceník“ ve vytištěné podobě.
· Jednající za Domov si na jednání se zájemcem o službu vyhradí dostatek času, zařídí, aby nebyli nikým rušeni a připraví si všechny potřebné materiály a podklady.
· Náš Domov vychází z osobních cílů, kterými zájemce upřesňuje, čeho chce dosáhnout.
· Osobní cíl si zájemce stanovuje sám nebo mu s jeho formulací pomůže pověřený pracovník zařízení – některé cíle mohou být formulovány až v průběhu poskytování sociální služby.

· Cíle se v průběhu poskytování sociální služby mohou měnit, podrobněji viz. standard č. 5.
                Podání a hodnocení žádosti o poskytnutí sociální služby
Každá žádost je přijata k posouzení: 
     vrchní sestra si přebírá „Vyjádření lékaře o zdravotním stavu žadatele o 
                                              umístění do zařízení sociálních služeb“

     sociální pracovnice si přebírá:  „Žádost o umístění v Domově pro seniory“
                                                 - formulář vč. vlastnoručního podpisu žadatele.
Posouzena není pouze neúplná žádost, poté požadujeme doplnění potřebného.

Žádost posuzuje hodnotící skupina – dle provozních možností Domova (volná kapacita), neodkladné případy přednostně.
Neodkladné případy:
- jedná se o zájemce v nepříznivé sociální situaci s naléhavou potřebou pobytové sociální služby – indikace k pobytu (cílová skupina), kdy potřebnou péči není možné zajistit pomocí rodiny či terénní pečovatelské služby a zdravotní stav jedince není indikován pro pobyt ve zdravotnickém zařízení
- s těmito zájemci o službu je v co nejkratším možném termínu, pokud je to v možnostech zařízení - volná kapacita zařízení, uzavřena smlouva.

Hodnocení provádí:
- ředitelka, sociální pracovnice, zdravotní sestra, v případě potřeby upřesnění  
   i konzultace s praktickým lékařem, který do Domova dochází. 

Kritéria hodnocení:
1)  sociální potřebnost – upřednostňujeme zájemce nejvíce potřebného služby
2)  cílová skupina – stanovená zřizovatelem viz. Std. č. 1
 
· Sociální šetření je prováděno u zájemců o službu, kteří podali kompletní „Žádost o poskytnutí sociální služby v domově pro seniory“. 

· Zájemce o službu je dopředu telefonicky či písemně vyrozuměn o plánovaném sociálním šetření v místě jeho pobytu (v jeho soukromí – bydliště, popř. u rod. příslušníků, LDN, …).
V některých případech jsou též informováni jeho rodinní příslušníci či osoby blízké z důvodu možné účasti při šetření.


· Pověřenými osobami provádět sociální šetření jsou: 
- sociální pracovnice a v příp. absence soc. pracovnice ředitelka DPS a zdravotní sestra.


· Pověřené osoby provádějící sociální šetření jsou povinny se prokázat interní identifikační vizitkou zařízení a znovu osvětlit zájemci účel jejich návštěvy.


· Při sociálním šetření je vždy důležité pokusit se získat důvěru zájemce a navodit přátelskou atmosféru.


· Postup rozhovoru se zájemcem o službu a jeho obsah se řídí formulářem „Sociální šetření“.
· O zájemci zjišťujeme jeho osobního cíle, jak je schopen zvládat základní životní potřeby více viz. formulář „Záznam ze sociálního šetření“.
· Zájemci předáme informace o cílové skupině, podmínky pro přijetí a kontraindikace pro přijetí, info stran možného nástupu, druh ubytování a stravování, druh péče v DPS a o úhradách za tyto služby. Zájemci nabídneme leták, popř. leták s piktogramy, který si v případě zájmu může ponechat.
· Na každé sociální šetření si pracovník sebou bere vzorovou „Smlouvu“, popř. vzorovou „Smlouvu“ s piktogramy, kterou se zájemcem pracovník přečte, dále „Ceník“. Zájemci je vždy nabídnuto si výše jmenované dokumenty ponechat. Součástí dokumentace „sociálního šetření je formulář „Zrušení zájmu o umístění“, který v případě, že zájemce nechce naši službu využívat, podepíše.

· Z každého sociálního šetření je prováděn písemný zápis (formulář). 
· Poté jsou žadatelé zařazeni do evidence žádostí a mohou očekávat nástup do Domova, nebo je žádost zamítnuta. V obou případech jsou žadatelé písemně vyrozuměni.

· Následuje písemné nebo telefonické vyrozumění zájemce o službu stran termínu jeho možného nástupu do Domova.
Přílohy: 

· Záznam z prvokontaktu se zájemcem o službu

· Sociální šetření

· Seznam tlumočníků ve znakové řeči
· Žádost o poskytnutí sociální služby v domově pro seniory

· Vyjádření lékaře o zdravotním stavu žadatele o umístění so zařízení sociálních služeb

· Zrušení zájmu o umístění

